

逃亡10天,落脚广西一出租屋 长沙税务大楼爆炸案嫌犯落网

8日下午,长沙市公安局对外发布了今年7月30日制造长沙税务大楼爆炸、造成4死19伤血案的犯罪嫌疑人刘赘衡落网后的照片。通报说,刘赘衡对此案已供认不讳。

长沙市公安局相关通报说,今年7月30日16时15分许,长沙市芙蓉区国税局东屯渡税务分局三楼发生威力很大的爆炸,致4人死亡、19人受伤。案发后,湖南省公安厅、长沙市公安局迅速组成联合专案组,全力以赴展开侦破工作。

经过夜以继日地缜密侦查,湖南警方锁定犯罪嫌疑人为51岁男子刘赘衡,其户籍所在地为湖南省衡阳市珠晖区、身份证号为430402195902282535。旋即,警方进一步掌握了刘赘衡体貌特征、部分社会关系及可能的行踪等,获得了能够反映疑犯真实面貌的清晰照片和视频。

在通过各种方式向社会发出悬赏10万元征集破案线索通缉令的同时,警方也在湖南全境和临近省份一些地方开展了突击搜捕行动。在公安部的组织协调下,湖南、广西公安机关在获得重大破案线索后协调行动,于8月8日5时45分,在广西全州一出租屋内一举将犯罪嫌疑人刘赘衡抓获。

综合新华社



8日下午,在湖南长沙,在两名配有微型冲锋枪的刑警押送下,上身穿黑色T恤、下穿深色长裤、留着短发的刘赘衡低着头不愿意面对镜头。

新华社发

幼年丧父少言寡语“报复心很强”

邻居介绍,刘赘衡有两个哥哥,上面还有一个姐姐。父亲为衡阳铁路分局医院职工,在刘赘衡只有几岁时就因病去世。母亲没有工作,独自抚养4个孩子,非常辛苦。

刘赘衡的姐姐刘亚衡,在十几岁时顶替父亲职务,到衡阳铁路医院药房工作。当时三兄弟年纪比较小,全家基本靠姐姐收入维持生存。后来刘赘衡的母亲再给孩子找了继父,是一个砂场的司机。最小的刘赘衡和母亲、继父一起生活。

居住在刘赘衡早年生活过的房子对面的游奶奶介绍,当时刘赘衡不怎么说话,“看到

我们也不怎么打招呼,最多笑一下”。

游奶奶回忆,刘赘衡的母亲约在上世纪90年代初去世,第二年继父也去世。当时刘赘衡的哥哥都已经成家立业。

8月4日,在衡阳市珠晖区广厦里小区,刘赘衡的两位小学同学记得,刘赘衡小时候就很聪明,但是报复心很强。

刘赘衡小学毕业后,在衡阳铁路局主要干装卸工,负责给货运火车卸货,干得不怎么样。

后来,刘赘衡又在长沙铁路局建筑段谋得一份工作。结果不了了之。



在审讯室,刘赘衡面对面对警方的审问。

新华社发

与继父亲生女儿争房,不成放火烧房

留给邻居们最深刻的记忆,是刘赘衡争夺房产不成,烧掉了房子。

据邻居介绍,刘赘衡的继父去世后,在砂场宿舍区还遗留有一套房子。

刘赘衡曾与其继父的亲生子女争夺那套房产。两人闹得很僵,当时刘赘衡说,既然如此这样争,干脆大家都不要了,于是放火烧

图烧掉该房子。房子被部分烧毁,他自己也被烧伤住了院。

邻居介绍,因为这件事闹得很严重,姐姐刘亚衡回来把刘赘衡带走了,到广州、深圳打工。邻居们从此再也没有看到过刘赘衡。他最后居住的那套单位宿舍楼,也一直空了七八年。

四处游走,曾经离婚,同居女友被警方带走

哥哥刘镇衡对警方介绍,弟弟此后长期在广州和长沙两地辗转,打工,做小生意,后来又结婚,生子。

辖区派出所所长刘宏伟介绍,根据警方了解,刘赘衡结婚后,又离婚。目前有一个儿子,户口迁在广州,在读书。

广东媒体记者日前找到了刘赘衡租住在广州的房子。刘租住仅4个月。据其房东介绍,刘赘衡称自己在广州京溪街有自己经营的五金店。

目前,和刘赘衡同居的陈忠秀已被长沙警方带走调查。

据《新京报》

最高人民检察院:对个别领导的批评不算诽谤

据新华社电“今后一段时间内,对于公安机关提请逮捕的诽谤案件,受理的检察院经审查认为属于公诉情形并有逮捕必要的,在作出批捕决定之前应报上一级院审批,以便帮助基层排除干扰,确保办案质量。”这一规定是记者7日从最高人民检察院获悉的。

据了解,有些地方办理的诽谤案件出现的一些问题,侵犯了当事人的合法权益。对此,最高人民检察院相关负责人强调,办理诽谤案件要严格审查把关。一要准确把握诽谤罪与非罪的界限,不能把对个别领导干部的批评、指责乃至过激的言语当做诽谤犯罪来办。二要准确把握诽谤案件自诉与公诉的界限。属于自诉的,应当建议侦查机关撤回或者作出不予批捕决定。三要建立批捕诽谤案件报上一级院审批的制度。

吉林超汛限中型水库增至35座

据新华社电 吉林省气象台于8日3时发布暴雨蓝色预警信号,受暴雨洪水严重影响的吉林省又将迎来一场大范围的强降雨过程。据吉林省防汛抗旱指挥部介绍,8日8时水库实时水情监测显示,该省有9座大型水库、35座中型水库超汛限水位,其中超汛中型水库较前日增加5个。

据吉林气象台消息,预计8日中午前后到9日白天,四平、长春地区南部、辽源、吉林、通化地区将继续出现大到暴雨,局部地方有大暴雨。发生洪涝灾害和地质灾害的可能性增大。吉林省防汛部门要求各地科学调度,抓紧抢险救灾,为迎战即将到来的强降雨赢得先机。

截至8日8时,第二松花江吉林站水位回落,已不超警戒水位。受上游洪水汇流影响,辉发河五道沟水文站于7日22时出现洪峰。

此外,丰满水库继续减少出库流量,已由前日的3000立方米每秒减至2500立方米每秒,目前其库内水位超汛限水位4.52米。

山东招远玲南罗山金矿事故致16人死亡

据新华社电 8月6日下午5时左右,山东省招远市玲南矿业有限责任公司罗山金矿发生电缆起火事故,事故发生时,共有329名工人在井下工作。经过将近20小时的紧急救援,井下329名作业人员全部升井,其中16人死亡。

山东省相关专家组组成事故调查组8日开始进入罗山金矿调查事故原因。现场的医护人员介绍说,死亡矿工主要死于窒息和一氧化碳中毒。国家安监总局工作组7日上午到达事故现场。